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OBRAZLOŽITEV KRITERIJEV ZA OCENJEVANJE 

 

Posamezne prijave se ocenjujejo kot celota. 

Ocenjevalno obdobje bo med 2. in 14. 9. 2024. 

V postopku ocenjevanja se ugotavlja kakovost življenja v vasi, naselju, zaselku ali ulici. 

Ocenjevanje zajema urejenost objektov (fasade, ocvetličenost/ozelenjenost), njihove okolice 
(zelene in pohodne površine, pestrost zasaditev) in skupno estetiko vasi, naselja, zaselka ali ulice 
(usklajenost, harmonija med zasebnimi in javnimi površinami). 

Od datuma objave natečaja do datuma oddaje predlog bodo skupine imele časovni okvir v 
katerem uredijo svoje ožje in širše okolje. Natečajniki morajo za pridebitev točk izpolniti čim več 
kriterijev za ocenjevanje. 

Strokovna komisija bo med 2. in 14. 9. 2024 ocenila vse prijavljene predloge ter izbrala tri 
najboljše. Nato bodo občanke in občani imeli možnost spletnega glasovanja tako, da bodo oddali 
svoj glas za enega od treh najboljših skupin in prispevali 50% celotne ocene med 15. in 20. 9. 
2024. V primeru utemeljenega suma, da je pri spletnem glasovanju prišlo do nepravilnosti, si 
organizator natečaja pridržuje pravico do ukrepanja v skladu z nastalo situacijo. 

Kriteriji po katerijh se ocenjuje urejeno stanje so objavljeni tudi na spletni strani občine Cerkno 
(www.cerkno.si). 

Iz ocenjevanja bodo izključeni objekti in njihova okolica, ki so v procesu gradnje, prenove ali so 
zapuščeni. 

Ocenjevalna prvina ali vsebina, ki je v določenem kraju ni, se ne ocenjuje in se označi z znakom X. 

Ocenjuje se na podlagi ocenjevalnih pol, ki jih pripravi komisija. 

V primeru, da več predlogov prejme enako število točk, se le-te ponovno ocenjuje. 



SKUPNA USKLAJENOST OKOLJA 

Usklajenost objektov in njihove neposredne okolice 
Objekt in njegova neposredna okolica imata podobne elemente žive in nežive narave, se 
medsebojno prepletata in dopolnjujeta. 

Usklajenost celotnega prostora 
Okolica je enovito povezana v celoto s podobno strukturo prostora na posameznjih zemljiščih, 
jasnimi mejami med njimi. Upoštevane so okoljske prvine v prid naselja. 

Objekti izražajo podoben arhitekturni jezik 
Skozi celotno naselje, vas, zaselek ali ulico se uporablja podoben arhitekturni slog. 

 

POVEZANOST MED POVRŠINAMI 

Zemljišča medsebojno komunicirajo 
Prostori se ne izločajo oziroma izključujejo. Lahko imajo podobno kompozicijo ali pa se 
medsebojno dopolnjujejo. Imajo skupne elemente, krajinske prvine ali celo prostore. 

Odnos med javno in zasebno površino 
Zasebni prostori so del celotnega izgleda naselja. Ti prostori morajo imeti jasen, interaktiven 
odnos do javnih površin (cest, ulic, trgov,...). 

 

UREJENOST OBJEKTOV 

Fasada 
Objekti in njihove fasade sledijo skupnemu slogu, ki je v danem naselju, imajo podobne teksture, 
vzorce in barve. 

Ocvetličenost objektov 
Objekti so ocvetličeni s posodovkami na balkonih, terasah, oknih ali pa imajo drugačen način 
ozelenjevanja (preraščenost z bršljanom, trto, kivijem,...). 

Prepoznavnost namena objekta 
Raba objektov je takoj jasna, vidna je njegova funkcija. 
 

VRSTNA PESTROST RASTLIN 

Raznolikost površinskega pokrova 
Prostor je členjen tudi v višino, ima jasne volumne različnih razredov rastlin (drevesa, 
grmovnice, nizko rastje). 

Raznovrstnost rastlin 
Okolica ima visoko vrstno pestrost. 

 



KOLIČINA ZELENIH POVRŠIN 

Zaraščenost glede na dano površino 
Zemljišča imajo velik delež ozelenjenih površin v primerjavi s pozidanim delom. 
 

AVTOHTONOST RASTLIN 

Drevesa, grmovnice, nizko rastje 
Favorizirajo se rastline iz domačega okolja, te se v Sloveniji pojavljajo tudi v naravnem ''divjem'' 
okolju. Vključene so lahko v gredah, koritih, mejnih zasaditvah, odprtih prostorih ali v urejenem 
delu nekošene tratne površine. 
 

IZVIRNOST 

Atraktivne, kreativne kompozicije 
Ureditve se lahko pojavljajo v različnih oblikah: gredah, skalnjakih, terasah, odprtih površinah... 
Te ureditve se pojavljajo v različnih kombinacijah in se lahko medsebojno prepletajo. Rastline se 
lahko pojavljajo z drugimi neživimi elementi. 
 

ČISTOST OKOLJA 

Nakopičen material 
Okolica nima kosovnih odpadkov, nakopičenega uporabljenega ali neuporabljenega gradbenega 
materiala, ostankov oziroma odpadkov začasnega delovanja v prostoru. Dejavnosti in obrti v 
prostoru puščajo kar se da minimalen negativen vpliv. 
 

FUNKCIONALNOST ZEMLJIŠČ IN OKOLICE 

Medsebojna ureditev prostorov z različnimi nameni, rabami 
Okolice hiš in stanovanjskih objektov imajo predviden in urejen prostor za različne namene, 
rabe in potrebe: parkirišča, zelenjavni vrtovi, cvetlične zasaditve, sadovnjaki, pašniki, družabni 
prostori, prostori za obrt... 

Oprema in infrastruktura 
Prostor z določeno rabo ima primerno opremo in infrastrukturo, ima urejene dostope, poti, 
urejeno ravnanje z odvečnim materialom. 
 

JASNOST, BERLJIVOST PROSTORA 

Posamezne rabe v prostoru so jasne 
Vsaka izmed dejavnosti je razvidna, ima jasen namen in je prepoznana v prostoru, ima viden 
dostop in je smiselno vključena v celoto.  



EKOLOŠKA OSVEŠČENOST 

Zbiranje padavinske vode 
Objekti imajo urejen sistem za zbiranje padavinske vode, ki je lahko uporabljena kot siva voda, 
za zalivanje vrtov in posodovk,... 

Zemlja je prekrita z vegetacijo 
Zemeljska površina je v čimvečji možni meri ozelenjena. Vegetacija prispeva k ohranjanju 
rodovitnih tal, njene poroznosti in strukture. 

Uničevanje tujerodnih invazivnih rastlin 
Invazivne tujerodne vrste povzročajo težave domorodnim vrstam, saj jih izpodrivajo, prenašajo 
tudi bolezni in zajedavce, proti katerim domorodne vrste niso odporne ali nanje prilagojene. Vse 
to ogroža biotsko raznovrstnost. 

Cerkno, 15. 5. 2024 
 
Info: www.cerkno.si 
Facebook.com/obcinacerkno/ 


